

LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Núm. 1000 0'50 pts.
Un mes 10'00

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Administración: Plaza CORTEJ 29.— Tel. 2820
Redacción y Talleres: OLMOS, 2.— Tel. 1243
PALMA DE MALLORCA

Jueves 29 Enero de 1948

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSE TOUS FERRER

Año LVI.— Núm. 16.906

EDICIONES

La Guinea española

Unas declaraciones del Director General de Marruecos y Colonias, hechas a la prensa, ponen de relieve, a propósito del reciente viaje a África Continental española realizado por los Ministros del Aire, de Agricultura y de Industria y Comercio, la extrema importancia que para el porvenir nacional representa el tráfico entre aquellos territorios y la Metrópoli.

La situación de Guinea y de las islas nuestras que son avanzadas sobre el Atlántico, en plena Zona Ecuatorial, da a su producción unas características enormemente distintas a las que tiene la del patrio solar en la punta meridional de Europa. Lo que aquí puede pedirse al cultivo del agro, no es ni mucho menos, lo que es allá factible cosechar.

De ahí que sea de extraordinario interés cuanto pueda realizarse en orden a la multiplicación de los productos agrícolas de tan extensas regiones coloniales, que pueden —y lo hacen efectivamente— surtir nuestros propios mercados de artículos indispensables para el desarrollo de la vida y que sería imposible recolectar en España, amenguando así notablemente las listas de importaciones del extranjero.

Desde luego ha hecho notar el Sr. Díez de Villegas que se llevan a cabo grandes envíos de café, de cacao, de aceites y de maderas, lo que no significa, ni mucho menos que ello no pueda ser ampliado considerablemente.

A lograr este objeto en lo material y espiritualmente —que vale mucho más— a fomentar la identificación entre las almas de los que somos españoles metropolitanos y quienes lo son en las tierras de dominio nacional, se ha dirigido con eficacia magnífica toda la política que viene desarrollándose por inspiración y bajo el mando del Caudillo. Y grandemente contribuirá al logro de los dos fines este reciente viaje, durante el cual España se ha puesto en contacto directo con gentes y con centros de producción que le son tan queridos porque constituyen una parte integrante de sí misma.

Aun continúan los temporales en varias regiones peninsulares

Pero en Bilbao el mal tiempo ha hecho que en algunos pueblos se recojan en las playas verdaderas riquezas

Zamora, 28. — Desde media noche un fortísimo temporal de agua y viento azota la ciudad. La lluvia cae incesantemente y el aire alcanza caracteres de verdadero huracán que, con frecuencia, arranca cristales de los balcones y ventanas y hace imposible el tránsito de los vecinos por las calles. — Cifra.

Sevilla, 28. — En la alcaldía se ha celebrado a primera hora de la tarde una importante reunión de las primeras autoridades para estudiar detenidamente la situación creada por las inundaciones. Estas se mantienen en la mayoría de los barrios extremos sobre todo en la barriada de Heliópolis, donde el agua alcanza una altura de dos metros. Numerosos vecinos, por medio de barcas, han llevado viveres a sus familias, que ocupan los lugares altos de los chalets.

Toda la extensa zona inundada, desde la Venta de Guadaira, Corral de Guzmán, Heliópolis, Paseo de las Palmeras y cerros de Cuartel de Automóvil militar semejan una verdadera isla.

Esta tarde, a primera hora, fundaban 14 barcas y se han perdido más a Cádiz y Huelva. Igualando se han movillado otros medios para socorrer a los vecinos asistidos.

En medio del angustioso panorama, solo hay que lamentar la muerte de un niño de pocos meses y de una mujer. — Cifra.

Sevilla, 28. — El río Guadalquivir sigue alimentando su caudal a consecuencia de la enorme cantidad de agua que le ha entrado del río Genil.

Esta noche empezaban a dar señales de inquietud los velinos del barrio de Triana, que hasta ahora permanecían alejados del peligro.

La ciudad está casi a oscuras desde las nueve de la noche. Las aguas del Guadalquivir han irrumpido en las vegas de Triana, una situación en el barrio de Heliópolis tiende a mejorar sensible.

Se tiene la impresión de que las aguas seguirán descendiendo. La situación en general tiende a mejorar y a ser más consoladora. — Cifra.

Bilbao, 28. — Se ha recordado de nuevo el temporal en el mar. Varios barcos de pequeños tonajes, que se encuentran en ru-

A partir del 1 de Abril será para Francia todo el carbón del Sarre

Así, según se comunica oficialmente, se ha fijado en acuerdo establecido por París, Londres y Washington

Washington, 27. — Se anuncia oficialmente que los anglo-americanos han acordado una fórmula para que toda la producción de carbón del Sarre vaya a parar a Francia, desde la primavera del año próximo.

El nuevo programa ha sido presentado hoy a la Comisión europea del carbón, que se encuentra reunida en Ginebra.

Los funcionarios norteamericanos niegan los informes procedentes de París sobre la oposición de los Estados Unidos al nuevo acuerdo acerca del carbón del Sarre.

Con arreglo a la citada fórmula todo el carbón de la mencionada zona estará a disposición de Francia, a pesar de la negativa rusa a permitir que esta nación se incorpore el Sarre.

Esto constituye —según la Agencia United Press— el reconocimiento de facto del control francés sobre el citado territorio, a falta de un

acuerdo entre los "cuatro grandes". —Efe.

París, 28. — El Quai D'Orsay publica una declaración confirmando que, en virtud de acuerdo con Gran Bretaña y Estados Unidos, la producción hulla del Sarre será, progresivamente, integrada en la economía francesa, suministrándose paulatinamente las entregas de carbón a la Alemania occidental, de modo que en el primer de abril de 1949 toda la producción del Sarre —unos dos millones de toneladas anuales— estará a la disposición de la "entidad económica Transpirenaica".

La declaración agrega que los tres Gobiernos han informado a la Comisión europea del carbón de su decisión, pidiéndole que las consecuencias que implica la nueva situación.

A una pregunta de un periodista acerca de lo que falta para completar la integración económica del Sarre con Francia, un portavoz del Ministerio contestó:

"No gran cosa", añadiendo que han de determinarse aun las relaciones comerciales generales entre el Sarre y el resto del mundo, en particular Alemania, y que se está negociando al efecto. —Efe.

Si los socialistas no votan, el Gobierno francés se salvará

Disponen que sea aplazado el debate sobre la ley que establece el Mercado libre de Oro, secuela de la desvalorización

París, 28. — El Gobierno francés ha celebrado su anunciada reunión.

Al terminar ésta, un portavoz del mismo declaró:

La situación del Gobierno se hará insostenible si la sustancia misma de sus proyectos financieros fuese puesta en tela de juicio.

La Asamblea Nacional se reunirá a las seis de la tarde. Mientras, por partidos han celebrado reuniones por separado para estudiar la situación. —Efe.

París, 28. — La Asamblea Nacional francesa ha aplazado el debate sobre la ley que establece el mercado libre de oro, hasta las 21.30 (hora española).

Los opositores a la aprobación de la ley es muy fuerte. Poco después del aplazamiento del Gobierno se reunió bajo la presidencia de Schuman.

Se considera que hay pocas probabilidades de que sea aprobada la ley y se estima que una votación adversa acrecentaría la dimisión del Gobierno de coalición. —Efe.

París, 28. — Schuman ha declarado después de la reunión del Gobierno celebrada esta noche, que el Gabinete no tiene la intención de modificar la ley para el establecimiento de un mercado libre de oro.

"Mientras celebraremos reunión plenaria del Consejo para adoptar una decisión final, de ella existe la posibilidad de que se de la bienvenida a España que participe en el Plan Marshall de reconstrucción de Europa.

Ahora mismo, los Gobiernos que después de la segunda guerra mundial trataron de derrocarlo, están tratando al Generalísimo como un amigo.

Dice después que el Generalísimo como soldado que "está preparado para sacar todo el provecho que pueda a la realidad de la importancia estratégica de su país, el cual domina la entrada al Mediterráneo".

"Lo que España desea de los Estados Unidos —sigue diciendo— la revista —son dólares y mercancías, con los cuales reconstruirá su economía, y espera participar en el Plan Marshall".

Los dieciséis países que cooperan en el plan acordaron al principio mantener a España fuera del mismo.

Pero desde entonces las cosas han cambiado. La estrategia militar es cosa cada vez más importante en la guerra fría entre los Estados Unidos y Rusia.

El Generalísimo Franco está en posición de beneficiarse de esa situación.

La revista dice después que "el Secretario de Estado, General Marshall, ha indicado recientemente que el Gobierno de los Estados Unidos no pondrá obstáculos a las relaciones entre España y el occidente europeo van mejorando.

Los tenderos indica que los Gobiernos de los Estados Unidos y de los países de la Europa occidental suspenderán sus desaires.

Para mí la fiesta no es tan brillante y tan solemne como para otros y tengo que pasarla humildemente ante una mesa que cubren no platos sino papeles muy menos alimenticios y mucho más exigentes.

Pero trabajo contento. muy contento y muy alegre, porque el Santo me cobija y creo que me protege. Cuando se está en la galera, es natural que se reme; no todo es bueno ni malo; las olas se van y vienen; a cada cual corresponde aquello que tocar debe, y unos con estrella nacen y otros a que los estrelen. BAUME

Yo no me llamo Francisco como podría creerse aunque sea en este día cuando mi fiesta celebre. Es que la fiesta es de todos los plumíferos terrestres que de la pluma garbanzos hacemos, carne o aceite.

Amnistía filipina a los colaboracionistas

Manila, 28. — El Presidente Manuel Roxas, ha firmado un decreto concediendo la amnistía a los que col laboraron con los invasores japoneses.

La disposición entrará en vigor cuando sea aprobada por el Congreso filipino.

Donativo argentino para la unión panamericana

Washington. — Durante la reunión del consejo directivo de la Unión Panamericana, en la que se inició el estudio de los presupuestos de la organización para el próximo año fiscal, el embajador argentino, Oscar Ivanisevich, anunció que el presidente de la República Argentina, Juan D. Peron, ha ofrecido la suma de 1.500.000 pesos argentinos a la oficina sanitaria panamericana.

Pidió luego el embajador argentino que no sean aumentadas las cuotas o contribuciones que han de pagar las naciones miembros de dicha reunión, a menos que se trate de fondos destinados a necesidades de urgencia. —Efe

Washington. — El presidente de la Unión Panamericana, Lleras Camargo, ha confirmado la designación del Dr. Basadre, del Perú, como jefe del departamento de asuntos culturales de la mencionada organización. —Efe

Información telegráfica en página 4.

REPORTAJES DE «LA ULTIMA HORA»

La contribución de España en el cine americano

Fortunio Bonanova (mallorquín) y Xavier Cugat (catalán) figuran en el firmamento estelar de Hollywood. — Unas opiniones sobre la falda



Fortunio Bonanova

Resulta una innegable realidad que el mundo entero siente vigorosa inclinación por el séptimo arte, desde su iniciación, corroborándolo el que, entre la pléyade de actores están representadas sin excepción, la totalidad de las naciones.

Nuestra Patria ha contribuido con creces en la cinematografía de allende los mares, especialmente tras haber surgido el mágico cine sonoro, pues muchos españoles influidos tal vez por las maravillosas noticias que les llegaron de la Meca del cine, emprendieron el camino que les podía conducir hasta la misma gloria del arte.

Recordemos a este respecto los siguientes títulos que llevan a la memoria las primeras actividades de los españoles en los estudios americanos: «La Mujer X», interpretada en los principales papeles por María Fernanda Ladrón de Guevara y Rafael Rivelles, cuyo éxito es obvio recalcar; el «Príncipe Gondolero» por Rosita Moreno y Roberto Rey; el «Presidio» por Juan de Landa; «Mamá» por Catalina Bárcena; el «Capitán Tormenta» por Fortunio Bonanova, y tantos otros films que podríamos ir enumerando pero que no lo hacemos por no cansar la atención del lector. Más creemos un deber señalar que todas estas películas se trocaron en

éxitos indiscutibles para nuestros compatriotas.

Consignemos por tratarse de un mallorquín de pura cepa que Fortunio Bonanova logró escalar la cumbre de la fama. En «Ali Babá y los Cuarenta Ladrones» por ejemplo se consagró como un actor de carácter y lo mismo aconteció con el «Capitán Tormenta», donde demostró además, sus facultades como cantante.

Nosotros conocíamos muy bien a José L. Moll, éste es el nombre real de Fortunio. Mu chisimas veces el que esto escribe bebió helados a costa del bolsillo del buen amigo; y los que le trataban sabían de sus ambiciones que se reflejaban en su rostro y conocían sus anhelos que por fin vio colmados, a lo que contribuyó naturalmente, su personalidad y sus condiciones físicas, ocupando hoy, una envidiable posición en el concierto estelar americano.

Y ya que de artistas que se forjaron en esta isla hablamos, hagamos hincapié sobre el reportaje precedente en el que citamos como probable, mallorquina a Rita Hayworth y preguntemos: ¿Acaso no ha sido nuestra tierra pródiga en buenos artistas? ¿Y no fueron los mismos periódicos peninsulares quienes descubrieron la quizás condición de española de la intérprete de «Gilda» que muy en breve la podremos admirar en la cinta «Las Modelos», que se ha de estrenar también en el Cine Born?

Hay que tener en cuenta que el periodista al cumplir la misión que se le ha encomendado se cerciora muy bien, con el tacto que le es peculiar, de las posibilidades existentes, y que si le fuera dable revelar ciertos secretos no existe duda alguna que muchos comentaristas habrían sido absorbidos inmediatamente; téngase presente también, que la misión del periodista es la de extraer las cosas buenas de la raíz de la noticia y no aquellas que pu-

dieran resultar nocivas para la opinión pública.

Pero... nos íbamos apartando del tema y no nos parece bien, continuemos, pues con el objeto de este reportaje.

Citemos a un ya célebre artista catalán que actualmente está situado en envidiable pedestal: Xavier Cugat, notable músico el cual es un ejemplo vivo de como el arte español se ha introducido en la cinematografía extranjera.

Xavier Cugat marchó a Nueva York y tan pronto llegó a la ciudad de los rascacielos hizo sentir todo el «peso» de su magia exquisita, como director de orquesta, como caricaturista y como ac-



Xavier Cugat

tor; y, claro está, hubo quien no desperdició la ocasión de contratar un valor evidente, y he aquí que la firma del músico catalán quedó estampada en un pliego de condiciones muy favorables todas ellas, llegando a obtener el preciado título de Director de Orquesta de la Metro Gwyn Mayer. En «Fin de Semana» una de las recientes películas lanzadas por la importante productora le contemplamos admirándole, no solamente como un magnífico músico sino también como un sagaz actor. Xavier Cugat y su orquesta aparecen en la película Metro «Escue-

(Pasa a 2ª pag.)

La importancia (estratégica y comercial) de España aconseja que se le incluya en la aplicación del Plan Marshall

Washington, 28. — La revista «News Weekly Report», escribe que el Gobierno de los Estados Unidos está preparando el terreno para que el Generalísimo Franco pueda obtener más dólares norteamericanos y que los franceses están tratando de iniciar negociaciones con él.

«Estos acontecimientos —agrega— se deben al hecho de que España tiene una creciente importancia estratégica, tanto para los Estados Unidos como para Rusia. Como resultado de ello, existe la posibilidad de que se de la bienvenida a España que participe en el Plan Marshall de reconstrucción de Europa.

Ahora mismo, los Gobiernos que después de la segunda guerra mundial trataron de derrocarlo, están tratando al Generalísimo como un amigo.

Dice después que el Generalísimo como soldado que "está preparado para sacar todo el provecho que pueda a la realidad de la importancia estratégica de su país, el cual domina la entrada al Mediterráneo".

"Lo que España desea de los Estados Unidos —sigue diciendo— la revista —son dólares y mercancías, con los cuales reconstruirá su economía, y espera participar en el Plan Marshall".

Los dieciséis países que cooperan en el plan acordaron al principio mantener a España fuera del mismo.

Pero desde entonces las cosas han cambiado. La estrategia militar es cosa cada vez más importante en la guerra fría entre los Estados Unidos y Rusia.

El Generalísimo Franco está en posición de beneficiarse de esa situación.

La revista dice después que "el Secretario de Estado, General Marshall, ha indicado recientemente que el Gobierno de los Estados Unidos no pondrá obstáculos a las relaciones entre España y el occidente europeo van mejorando.

Los tenderos indica que los Gobiernos de los Estados Unidos y de los países de la Europa occidental suspenderán sus desaires.

Para mí la fiesta no es tan brillante y tan solemne como para otros y tengo que pasarla humildemente ante una mesa que cubren no platos sino papeles muy menos alimenticios y mucho más exigentes.

Pero trabajo contento. muy contento y muy alegre, porque el Santo me cobija y creo que me protege. Cuando se está en la galera, es natural que se reme; no todo es bueno ni malo; las olas se van y vienen; a cada cual corresponde aquello que tocar debe, y unos con estrella nacen y otros a que los estrelen. BAUME

La contribución de España en...

(Viene de 1.ª pág.)
la de Sirenas» y a fé que se hacen con el éxito.

Noticias muy recientes acusan que Xavier Cugat salió con rumbo a la Ciudad de México en compañía de su esposa Bárbara Allen, con objeto de organizar una orquesta que actuará en el aristocrático Hotel Prado de dicha capital.

Otro español que triunfa en América es José Turbe, músico igualmente, que entusiasma al público con sus importantes intervenciones en las películas que llevan por título «Al Compás del Corazón» y «Levando Anclas».

Cuanto llevamos diciendo es prueba irrefutable de como España ha intervenido y viene haciéndolo, en el cine americano cuya colaboración es activísima y muy apreciada por haberse reconocido en el temperamento español, grandes cualidades artísticas.

Y ya que en esta ocasión estamos en plan cineasta, ofrezcamos algunas muy recientes noticias llegadas hasta nosotros. Vean las que se refieren a la falda corta o larga:

Esther Williams opina que la falda larga es una moda francamente desfavorable y por lo tanto está dispuesta a no seguirla. En cambio Lana Turner la maravillosa belleza está decidida por la falda larga. Esta artista de todos modos, continúa siendo el atractivo de Broadway, demostrándolo el hecho de que su cinta «La Calle del Delin Verde» sigue haciendo su agosto, habiendo batido todos los records de duración y asistencia en la historia de la sala que la proyecta.

Irene, la creadora de la moda en los estudios Metro Golwyn Mayer, personalmente considera elegante la falda larga, graciosa y que favorece mucho; pero es de criterio que la medida debe adaptarse a cada silueta. Nos parece sensata tal recomendación.

Hablemos ahora de estrenos: «El Mercader de Ilusiones» ha constituido un gran triunfo de la temporada como también «Carne y Espíritu», exhibidas ambas en Estados Unidos.

El simpático Mickey Rooney después de una gira de apariciones personales en Hawái, ha retornado a Hollywood, encontrando varios contratos, uno de ellos para actuar en el Teatro Palladium de Londres, a donde ha llegado ya.

Y aquí termina nuestro reportaje de esta semana, segundo de la serie que dedicaremos a nuestras lectoras y lectores amantes de la cinematografía y ansiosos por tanto, de las últimas noticias procedentes de la Meca del Cine.

E. FERNANDEZ

Deportivas

Anoche regresó el Mallorca y esta mañana ha llegado Navarro

Ayer, al atardecer, en el vapor correo de Valencia, escala Ibiza, regresó a Palma procedente de Granada, el equipo del C. D. Mallorca.

Conversamos con algunos expedicionarios, que coinciden en que el Granada, desde el inicio del partido, jugó más que duramente con enorme violencia lesionando de buena a primera a Benassar, después a Pecovi y Montalvo, ante la conformidad del colegado malagueño y la colaboración sin disimulos de los jueces de línea granadinos.

¿Hace falta ampliar más lo ocurrido? Son inútiles las lamentaciones. Que cada cual se haga cargo del infierno que debía ser el campo de Los Cármes.

Consecuencias de este desdichado encuentro: tres lesionados que no es seguro puedan alinearse frente al Levante, siendo cuando me-os segura la baja de Pecovi.

Esta mañana en avión llegó a Palma el nuevo defensa mallorquinista Navarro, que como se sabe perteneció hasta el martes al Atlético de Madrid.

Parece que se ha topado con grandes dificultades para el fichaje del medio ala, también atlético, Múgica, cuya adquisición es ya hoy muy problemática.

En cambio, parece van por buen camino las negociaciones para el ingreso del madridista Teherán, que de efectuarse será mañana viernes.

Los boxeadores españoles vencieron a los irlandeses por 5 victorias a 3

Cork.— En su segundo encuentro en Irlanda los boxeadores españoles aficionados vencieron a los irlandeses en un encuentro con carácter internacional. Los españoles ganaron por cinco victorias a tres. Los resultados fueron:

Muy pronto en BORN and CAPITOL

presenta a **OLIVIA DE BETHUNE** y **DAVIS HAVILLAND** con **GEORGE BRENT** y **DENNIS MORGAN**

Como ella sola

con **CHARLES COBURN** y **FRANK CRUICK**

Director: JOHN HUSTON

Cuatro grandes estrellas en un drama que fustiga los nervios de los espectadores

MOTOR MARINO
DIESEL o GASOLINA de 30 o más H. P. compraria
Ofertas escrito Sr. Ferrer, P. Sta. Eulalia, 10

Los siguientes: Moscas, Luis Martínez venció a Hardy; gallos, Kearns a Mir, plumas, Asensio a Briggs y Felipe a Heery; ligeros, López a Connolly, medianligeros, Cantwell a Díaz, todos por puntos; medios, Bibao a Mc. Namoe, por fuera de combate, y semipesados, Corbett a Sierra, por puntos.

Próxima jornada

- PRIMERA DIVISION**
Valencia-Español (3-1)
A. Bilbao-A. Madrid (1-1)
Oviedo-Sevilla (1-5)
Alicante-Gijón (1-1)
Tarragona-La Sociedad (1-3)
Madrid-Celta (1-4)
Barcelona-Sabadell (4-2)
- SEGUNDA DIVISION**
Mestalla-Badajoz (3-7)
Murcia-Málaga (2-3)
Castellón-Hércules (2-5)
Gorrión-Córdoba (1-1)
Valladolid-Baraceno (3-3)
Mallorca-Levante (0-8)
Granada-Perrol (3-3)
- TERCERA DIVISION Y Grupo**
Lérida-Sans (1-1)
Girona-A. Baleares (1-1)
Júpiter-Reus (0-0)
Tarrasa-S. Andrés (1-3)
Granollers-S. Martín (0-1)
Tortosa-Constancia (1-1)
España 1.-Igualeda (1-3)

Fomento del Turismo

EXCURSION A LA HERMITA DE MARISTELLA

Para el domingo próximo, día 1 de febrero, se organiza una excursión a la Hermita de Maristella; debiéndose concentrar, los que deseen tomar parte en ella, a las ocho y media de la mañana en la calle de San Miguel, para tomar el tranvía de E. tablaminés.

Se emprenderá la marcha a pié hacia el Coll d'en Portell, Son Más, manantial de Son Trias ascendiendo al lugar donde se halla emplazado el Monumento al Sagrado Corazón, bellísimo Mirador sobre Esporlas, prosiguiendo luego la subida hasta la Hermita de Maristella y los dos miradores situados en sus inmediaciones.

Después de comer se descenderá hasta Establimés por San Ferrá, Son Llabrés y Sarriá, emprendiéndose seguidamente el regreso a Palma.

Comida individual.

El P. Benac nos dice...

El P. Francisco Luis Benac, S. J., ha tenido la gentileza de dedicarnos unos momentos y darnos a conocer, a grandes rasgos, la labor que la Iglesia Católica y las Misiones realizan en la India.

La calidad de nuestro interlocutor, su documentación personal y lo trascendente del tema constituyen la base de sus interesantes manifestaciones.

He aquí sus palabras: Pues aquí me tiene Vd. en Mallorca, encantado de la amabilidad y hospitalidad tradicionales de sus habitantes. [Esto es un rincón de cielo!]

Salió de Bombay el 10 de Noviembre pasado para España después de 16 años de estancia en aquellas tierras, para mi tan queridas, de la India, a donde esperó volver hasta el mes de Mayo.

Ustedes saben que la India más que una nación es un sub-continente, con una población de más de 400.000.000 de habitantes, lo que la hace poseedora de un quinto de la población total del mundo y a su vez, la nación, o sea, donde la morandad por efecto del hambre sea más elevada. En 25 años han muerto de hambre más de 35 millones de personas. Y es que los problemas de una nación tan vasta son verdaderamente ingentes, como ha dicho muy bien el Primer Ministro Panhilt Neru.

En ese mundo pagano de más de 400 millones de personas, nosotros, los católicos, somos algo así como una gotita de agua en la inmensidad del océano. En nuestros 5.000.000 de católicos, y lo propio acaece con los protestantes. La Iglesia Católica tiene su retaguardia que la protege y da prestigio, en las grandes instituciones docentes, tales como colegios y universidades. Así, por ejemplo, en la ciudad de Bombay, donde trabajan los PP. Jesuitas españoles, mantenemos 5 colegios con una población estudiantil de más de 4.300 alumnos, y con una universidad con 2.400 estudiantes. Son estos centros los únicos medios de que disponemos hoy para poner en contacto con las inteligencias de la India. Probablemente no las convertiremos, pero su transformación ideológica, desde el punto de vista moral y social, no hay duda, está teniendo lugar. Y acaso sean los hijos de esta generación joven los que ya don el paso más decidido hacia el seno de nuestra Santa Religión.

Hoy por hoy, aunque la presente constitución de la India independiente reconoce los derechos fundamentales del hombre entre los cuales se halla el de proselitizar y convertir, de hecho en los centros docentes hoy no se puede hablar abiertamente a los estudiantes, de religión o sugerir la idea de conversión, se pena de incurrir en una actitud hostil por parte del cuerpo directivo de la Universidad del Gobierno. Además, al presente aun perdura la suspicacia de que la Religión Cristiana es cosa extranjera, imperialista, y se la resiste. Las gentes cultas de la India rehúsan el Cristianismo como cosa mejor de lo que ellos poseen. Y es que, como ha dicho un conocido converso hindú, el señor Narayan, el brahmanismo es demasiado soberbio para aceptar la doctrina de Cristo. Pero el día que tengamos un clero secular y regular nativo suficiente en número y bien formado, creo que el movimiento de conversión entre las clases educadas será más fácil.

En los pueblos, en los bosques, donde el misionero está más libre, donde no hay tantas cortapisas y donde el vivo identificado con los mismos indios, allí va es otra cosa... y allí se puede hacer cuanto se quisiese si solamente tuviésemos hombres y medios abundantes para llevar adelante esa ofensiva pacífica de la Cruz. Muchas vocaciones, muchas limosnas y muchísimos sacrificios, eso es lo que necesitamos para poder continuar con éxito y aplaz de la obra ingente de la evangelización de la India por Jesu cristo.

La división de la India en dos naciones no hace más que dividir la vida de las Misiones en dos zonas: la una, la India, donde la situación variará de provincia en provincia según sean las tendencias de las autoridades locales, mientras que en el Pakistán la labor de conversión, por tratarse de mahometanos, será ya obra de contacto individual y casi sin ser averiguada. Ya ven ustedes si hay que rogar a Dios por esta India, inmensa y tan querida de nosotros los misioneros. Las confiamos que de cuando en cuando dan los misioneros que vuelven a la Patria para des

cansar o en plan de trabajo intenso, debe despertar la conciencia nacional más y más en favor de la labor misionera que España realiza en casi todas las partes del mundo por medio de sus hijos generosos que dejando la madre patria se lanzan a tierras desconocidas en pos del ideal de Javier, la salvación del mundo para Cristo, y confío que así es.

MI ilusión sería poder ver cómo España vuelve a ocupar el lugar que le correspondiera por su abnegación católica en el gran movimiento misionero del mundo, pero, como he dicho antes, para esto lo hemos de fomentar más y más el espíritu misionero, las vocaciones de nuestros hijos y hermanos, y hemos de organizar una red de colectas misionales para poder mantener ese frente de batalla que tanto sacrificio cuesta, y que no puede tener éxito satisfactorio si le falta esa ayuda material que habría de salir generosamente de nuestras cosas, de nuestra Patria.

Que el Cielo bendiga los esfuerzos de los generosos de los hermanos españoles, y que los duplique si es posible, para que España pueda presentar al Cielo el día de la Gran Cuenta, los frutos de su generoso amor al Dios que nos redimió y dió la fe que gozamos.

OLIMPIA
sábado 31, a las 10 noche

GRAN BAILE FAMILIAR
con las renombradas orquestas

COLUMBIA
MIGUEL VICENS
con su conjunto y

MARUJITA MUNAR
No falte esta noche al

OLIMPIA

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

Un autor que no necesita adjetivos
DON JACINTO BENAVENTE

Una actriz que responde a todos ellos
TARSILA CRIADO

Una comedia inmortal
LA MALQUERIDA

Obra llevada a la pantalla con TARSILA CRIADO

Hoy tarde a las 8:45 y 10:15 noche en el

Teatro Principal

Mañana — Día de homenaje nacional a los ilustres hermanos Quintero poniendo en escena la famosa obra de tan gloriosos autores

CRISTALINA

La mejor interpretación de TARSILA CRIADO

En preparación:

EL ALARIDO de Stefani **LA CASA** de Pemán

Campo "ES FORTI"

Domingo, 1 = A las 4 tarde

LEVANTE: MALLORCA

Desde Manacor

FLORILEGIOS BIBLICOS.— Extraordinaria aceptación han tenido entre los medios culturales de esta ciudad, los folletos que sobre divulgación Bíblica se han lanzado a la venta. Su autor, el ilustre hijo de Manacor, P. A. Fernández S. J., ha hermanado magistralmente toda la suavidad y dulzura evangélica con la investigación documental y científica, que hacen de estos florilegios libros de sana enseñanza y abundante meditación.

DELEGACION DE MARI-NA.— Dicha Delegación en Port-Cristó da a conocer la detallada estadística de la pesca capturada durante el pasado año, que asciende a trescientos mil ochocientos cinco kilogramos, con un valor aproximado de un millón doscientas mil pesetas.

FESTIVIDAD DEL BEATO RAMON LULL.— En atento B.S.M. fuimos invitados a dicha fiesta que brillantemente celebró día 24 el Colegio de E. A. a 8 años. Encabezó los actos una Misa dialogada en la Iglesia de San José. A las 10, en la Sala de Estudios tuvo lugar un interesante acto literario en el cual tomaron parte un buen grupo de alumnos que en selectas y variadas intervenciones cosecharon grandes aplausos. Ofrecióse después a los profesores y alumnos una copa de vino español. Por la tarde, en el patio del Colegio verificóse un festival deportivo consistente en diversos juegos y carreras, a los que asistió numeroso público.

DE VIAJE.— Ha pasado unos días en Manacor, D. Luis Ferrer, Vice Cónsul de Costa Rica en Barcelona. Sea bienvenido.

NECROLOGICA.— El pasado viernes falleció instantáneamente el conocido comerciante local, D. Rafael Forteza Cortés. A sus familiares, nuestros más sentido pésame.

IGLESIA DE CRISTO REV.— Extraído del libro mayor de las obras se da a conocer el siguiente balance hasta el 31 de diciembre de 1947. Entradas, 340.213'30

pesetas, y salidas 347.620'95 pesetas, quedando un déficit de 7.407'65 ptas.

ESPECTACULOS.— La empresa del Teatro Principal ha presentado esta semana la Comedia dramática Criado-Candel, cuya actuación ha sido celebradísima. La obra de más éxito fue sin duda «La Enemiga» de estreno en Manacor, cumbre creación de Tarsila Criado, que fue ovacionada calurosamente. «Dueña y señora», fue representada bien, sin pretensiones pero con aciertos. «La Malquerida» en el atinado y patético dramón tuvo una interpretación feliz en sus dos últimos actos, y «Machita que limpia» fue muy aplaudida, pues cuantas dificultades ofrece su realización, fueron vencidas y superadas. En las cuatro obras, de por sí distintas, pudieron los artistas lucir ampliamente sus facultades haciendo alarde de perfecta técnica en la encarnación de los personajes más dispares.

LA ZARZUELA.— Con un lleno jamás igualado también debutó en el escenario del Principal la Compañía lírica de Alfonso Herández, de la cual podemos decir que todos los días que la crítica hizo, resultan aplaudidos. Su «Katinka» es verdaderamente asombrosa. En «Maritza» hay un ajuste insuperable. En «Do. Gil de Alcalá» se situó al nivel más alto que jamás pudo alcanzar un conjunto lírico, y en otras varias confirmaron con un franco y positivo éxito sus insuperables cualidades que se vivieron premiadas con interminables aplausos que obligaron a repetir muchísimos números y a levantar después numerosas veces el telón.

Corresponsa.

Protección

METROPOL

HOY

Programa monstruo

ESTRENO

de la emocionante serie en 3 jornadas

COMPLETA

El oraso de los MOHICANOS

HARRY CAREY
EDWINA BOOTH
MISCHA AUER

¡Dinamismo! ¡Acción!

Cabaletas fantásticas por sendas y linuras.

Todo el honor que inspira la ferocidad de los indios en su constante lucha con los blancos

Además: OTRO ESTRENO

UN PAR DE TRES

Una creación de

Stan LAUREL Oliver HARDY

Fincas y Solares

FINCAS «VILA», Dampira, Venta, P. S. Antonio 17, 1.ª Feja. Teléfono 4323

SE VENDEN solares, Informes: Librería Tous, Pl. de Cort.

SOLARES, Se venden a plazos y al contado, en diferentes puntos de Palma. Informes: Compañía de Salas, 24, 2.ª

VENDESE CHALET en lo más alto de la Bonanova, construcción moderna, consta de dos plantas con doce departamentos, garage, refugio. Razón: P. Sta. Eulalia 10

VENDO FINCA de planta baja, cochera y piso, toda libre. Vendo varios solares en distintos sitios. Razón: Sindicato, 150, 3.ª (1344)

VENDO chalet elegante mucho jardín, máx. confort. Informes: S. Miguel 102-1.ª

VERDADERA ganja, Vendo en el Vivero huerto, de 1.800 metros cuadrados, con casa de planta baja, que mide 80, libre. Informes: San Miguel 124, 1.ª

VENDO por 33.000 duros local elegante, Renta 860 ptas, muy suaves. Informes: S. Miguel, 102-1.ª

VENDO PISOS libres en Avenida. Informes: S. Miguel 102 1.ª

OCASION, Vendo planta baja cinco dormitorios, apropiada para café o colmado, por 65.000 pesetas, libre. Por 225.000 pesetas, finca: bajos y dos pisos, cerca de la Avenida, dará un interés del 4%. Informes: Plaza de Pedro Garau, 14.

Traspasos

TENDAS COMESTIBLES con vivienda se traspasa, 200 cartillas racionamiento, mejorada, alienta junto Coliseo, Balear. Informes: Calle Gumer s/n, 17-1.ª, S. Olivera (cerca Clínica Peñaranda).

TRASPASO taller propio para reparación de coches bien situado. Informes: Héroes de Manacor, 60. Teléfono 4154

VENDO CAFE aparroquiado, gran portenir. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10.

TRASPASO LOCAL calle Olivas, 300 m. extensión, apto para cualquier comercio. Alquiler 2.600 ptas. Precio, 60 mil ptas. Informes: Doña San Miguel, 87. Tel. 3.033

Maquinaria

MECANICA libros tratados, en Librería Tous, Pl. de Cort, 29

MAGRINA, La mejor baliza por 20 ptas. semanales. Frau. Sindicato, 101.

SE DESEA comprar una montura completa de dos o tres bombas de pistón de 15 a 20 centímetros de diámetro. Informes: Zamoquera 7, frente Teatro, 13 lear. (13465)

Trabajo

LEGISLACION SOCIAL, se encontrará en LIBRERIA TOUTS Pl. de Cort, 29.

SE NECESITAN oficiales de ajuste, Torso y Calderetas, para trabajar en importante industria de la localidad. Razón: Oficina de Colocación Obrera.

Varios

LA MEJOR PLUMA estilográfica en LIBRERIA TOUTS plaza de Cort, 29.

NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento del señalado en la lista.

Tarjetas de visita. Encargue las a Librería Tous, Pl. Cort 29

PASAPORTES CARNETS en 6 minutos. Luz todo el día. Horario 59, FOTOPON

Modas, Las más interesantes revistas en Librería Tous.

LEICA se vende. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10

NARANJAS a 3 pesetas. Vendo otros frutos. Informes: Ca.º Avenida, entrada camino Sineu, La Soledad (13467)

NO MALVENDA sus joyas, objetos de arte, porcelanas, muebles, etc. Acuda a Contada, Capuchinas, 35. Palma. Pago más que nadie. (13466)

Tintas, las mejores marcas en Librería Tous Pl. Cort 29.

PIANO Nuevo cruzado, vendo, Juan Crespi, 42, 2.ª planta, Santa Catalina. 23458

Enseñanza

LIBROS DE TEXTO para todas las carreras LIBRERIA TOUTS. Plaza de Cort, 29.

CAJAS DE COMPASES, en Librería Tous, Plaza de Cort 29.

Alquileres - Hospedajes

EN CASA HONORABLE se ofrece habitación con derecho a cocina, a señora o señorita. Informes: Calle Miguel Marqués, 58-1.ª

A MATRIMONIO cedo habitación mucho sol, balcón calle, derecho baño y cocina. Informes: Pl. Sta. Eulalia, 10.

FARMACEUTICOS, Alquiler local con vivienda, apropiado para farmacia en sitio muy bueno. Informes: FINCAS VILA. Pl. San Antonio 17-1.ª. Teléfono 4323.

CEDO magnífica habitación soleada, balcón vía primer orden, derecho lavabo, ducha y baño sólo dormir. Informes: Pl. Sta. Eulalia, 10

CEDO: piso y vendo mobiliario completo. Informes: Atibul 72, Sta. Catalina

Ramo Coches

VENDO COCHE Citroen, 10 H.P. estado impecable. Informes: Teléfono 3909 o en Plaza Santa Eulalia, 10. (13454)

CAMIONETA CITROEN de 17 H.P. seis cilindros, buen estado, se vende. Razón: C. Héroes 51. (13460)

VENDO coche Renault, 12 HP. buen estado, precio razonable. Informes: Teléfono 1044 o en la Plaza Sta. Eulalia 10

VENDO Taxi o coche alquiler 7 plazas, o cambio con particular más pequeño. Informes: Héroes de Manacor 60. Teléfono 4154

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS

Créditos

COLOCARIA hipoteca 500.000 pesetas o compraría casa jurisdiccional, Avenida, con un piso libre. Informes: San Miguel 124-1.ª

OBRA FUNDAMENTAL

Historia de los Papas desde San Pedro a Pio XII

por AGUSTIN SABA y CARLOS CASTIGLIONI

Doctores de la biblioteca Ambrosiana de Milán con un prólogo y un capítulo especial sobre Pio XII y 23 cuadros sinópticos, a doble página de la historia del Pontificado, sincronizados con los acontecimientos más destacados de la historia Universal por el Rdo. P. Bernardino Llorea, S. J.

Dos lujosos volúmenes tamaño 28 x 20 ricamente encuadernados en tela especial de color blanco impreso en excelente papel couché. Con 1418 páginas, 378 ilustraciones. 32 láminas y 5 mapas fuera de texto. Precio de la obra: 600 ptas.

De venta en la librería J. Tous

Informaciones

Gobierno Civil

EL GOBERNADOR ASISTE AL ACTO SINDICAL CELEBRADO ESTA MAÑANA

Esta mañana a las once, el Excmo. Sr. Gobernador ha asistido al acto de entrega de credenciales a los Jefes de Sindicatos Provinciales, acto que ha sido presidido por el señor Pardo Suárez, presidente del Consejo de Sindicatos y el Vicepresidente Nacional de Organización Social don Mario López Rodríguez y don José Solís, respectivamente, a un brillante espectáculo que ha tenido como escenario el hermoso Teatro Principal.

De regreso al Gobierno Civil S. E. ha despedido los asuntos oficiales sometidos a su dictamen y firma.

Conferencia misional

CON PELICULAS EN TECNOCOLOR POR EL P. BENACEN EN LA SALA BORN

El P. Benac S. J. dará el domingo a las 11 y media una conferencia con interesantes películas en tecnicolor de la Misión de la India. Podrán retirarse las localidades en el local de la Congregación, Zavallá, 19 y en la portería del Colegio de Montesión a partir de hoy.

Asamblea Diocesana de los Jóvenes de A. C.

PROGRAMA

Sábado 31 de Enero, por la tarde:

A las 3:30 Retiro Espiritual dirigido por el Rdo. señor don Pedro Sureda, Director Espiritual de la Escuela de Dirigentes.

A las 7. — Primera ponencia: "Cómo entendemos "Agallas"? Será ponente el Consejo Diocesano.

En la Iglesia de San Cayetano, a las 8. — Sabatina, presidida por el Excmo. y Rmo. señor Obispo. Bendición de una imagen de la Virgen de Luch, que acompañará a los Peregrinos de Santiago.

Domingo día 1 de Febrero:

A las 8. — Meditación predicada por el Rdo. Padre Eray Bartolomé Nicolau, Coadjutor del Centro Interno de Inca, y Misa Diocesana.

A las 9:15. Desayuno.

A las 10. — Segunda ponencia: "Funcionamiento normal del Centro". La defenderá el Centro de Manacor.

A las 11. — Tercera Ponencia: "Actuación de las minorías selectas en nuestros Centros". Correrá a cargo del Centro de Luchmayor.

A las 12:30. — Cuarta ponencia: "Nuestro Congreso de Luch". Se encargará de ella el Centro de San Jaime.

Por la tarde a las once. — Clausura de la Asamblea, bajo la presidencia del Excmo. y Reverendísimo señor Obispo. Intervendrán los Centros Participantes de Inca y de Santa Catalina Thomas, y el Presidente Diocesano. Cerrará la reunión el amabilísimo Prelado.

NOTA MUY IMPORTANTE.

La Sabatina del día 31, a la cual quedan invitados todos los jóvenes, se celebrará en la Iglesia de San Cayetano. Los demás actos de este día tendrán lugar en el Colegio de la Sapientia (Plaza de S. Jerónimo, 3). Todos los actos del domingo se harán en el Consejo Diocesano, Zavallá, 17.

Notas del mar

El movimiento de buques en nuestro puerto durante el día de hoy ha sido como sigue:

Entradas—Procedente de Mahón, con pasaje y la correspondencia, el vapor «Ciudad de Melilla».

Procedente de San Feliu de Guixols el pailebote «Cala Castell», con carga general.

Procedente de Ciudadela el vapor «Ciudadela» con correspondencia y pasaje.

Procedente de distintos puertos el vapor «Neurod».

Salidas. Ninguna.

Despachados.—Lo han sido los siguientes buques:

Para Ciudadela el vapor del mismo nombre que zarpará esta tarde; para Tarragona el buque «Neurod» que se hará a la mar tan pronto termine las operaciones de descarga; para Cabrera, el vapor «Ciudad de Alcudia»; y para Ibiza y Alicante, con pasaje y correspondencia el vapor «Ciudad de Melilla» que saldrá mañana a las 10.

Buques esperados.—Procedente de Barcelona llegará mañana por la mañana, el vapor «Mallorca», con pasaje y la valija.

El tiempo en el mar, —Ha mejorado sensiblemente.

Instituto Nacional Ramón Lull

Durante todo el próximo mes de febrero, en días hábiles y horas de oficina, se procederá al cobro del segundo plazo de matrícula a todos los alumnos inscritos en el actual curso académico.

Derechos a abonar: Papel de pabos al Estado de treinta pesetas y en efectivo, diez.

Presentarán el libro de calificación y los de quinto año, además dos fotografías de tamaño carnet.

Palma 28 enero de 1948.—El Secretario, Carlos José Gualtar.

Nombramiento de la Santa Sede

Se nos notifica que Su Santidad el Papa se ha dignado nombrar para la Dignidad de Arcipreste de nuestra Santa Iglesia Catedral al M. L. señor don Andrés Caimari Noguera.

Al felicitar cordialmente al Dr. Caimari por el alto cargo con que le ha honrado el Sumo Pontífice, pedimos al Señor le ilumine en el mejor desempeño del mismo.

Llegada de jerarquías sindicales

Ayer tarde y como ya anunciamos, llegaron en el vapor correo de Valencia el vapor Nacional de Sindicatos don Mario López Rodríguez y el Vicepresidente Nacional de Organización Social don José Solís.

Fueron recibidos en el muelle por el Delegado Provincial de Sindicatos y Procurador en Cortes, don Jaime Roger Nadal; el Secretario Provincial don José Madroñal Garabito; el Vicepresidente Provincial de Organización Económica don José Montoya Pascua; el Vicepresidente de Organización Social, don Julio Hernández Galá y todos los Jefes de Servicios y Obras Sindicales.

El objeto de la visita de los citados jerarcas nacionales sindicales, es presidir el acto que tendrá lugar esta mañana a las 11 en el Teatro Principal, para haber entrega de las Credenciales a los Jefes de Sindicatos Provinciales y demás jerarcas que fueron elegidos en las últimas elecciones y también presidirán la reunión del Consejo Económico Sindical.

La Delegación Provincial de Sindicatos recuerda a las Empresas y productores la recomendación publicada ayer en estas columnas sobre asistencia de Jefes de Sindicatos y demás representantes sindicales al acto que se celebrará esta mañana en el Teatro Principal.

Parroquia de La Vileta

Como final de una serie de explicaciones dadas en los circuitos de estudio de A. C. Catecismos y Escuelas Nacionales sobre la última Enciclica "Optatissima Pax" de Pío XII, se celebrará un Triduo de oraciones por la paz, los días 28, 29 y 30 de febrero, a las 8:30 hora de comunión general, dirigida. Terminada la misa, ambos aspirantes niños y niñas de A. C. y J. Porced, los alumnos de las Escuelas y del Catecismo recitarán un "coro hablado" relacionado con la mencionada Enciclica.

Consejo Diocesano de los Jóvenes de A. C.

Se recuerda a todos los Reverendos señores Párrocos y Consiliarios de Centros de los Jóvenes de Acción Católica, que desearan que la Virgen de Luch que ha de acompañar a los Peregrinos de Santiago, visite antes sus respectivos Parroquias, avisen con la mayor urgencia a este Consejo Diocesano.

La imagen de la Virgen será bendecida el próximo sábado, a las ocho de la noche, en la Iglesia de San Cayetano, por el Excelentísimo y Rmo. señor Obispo. Al acto, se invita a todos los jóvenes católicos.

¡Podemos! Por Santa María de Luch, Dios ayuda y Santísima!

Se avisa a todos los Presidentes de Centros que les han sido oportunamente remitidas las contraseñas para la rebaja de los trenes, con motivo de nuestra Asamblea. Se ruega a los Centros que no las hubieran recibido, avisen inmediatamente a este Consejo para subsanar la falta.

Notas del Carnet

PERSONALES

—El hogar de nuestros distinguidos amigos el Ingeniero Director de la Junta de las Obras del Puerto don Gabriel Roca García y su señora esposa doña Anita Rosada Ramírez, se ha visto aumentado con el nacimiento de una robusta y preciosa niña, encanto de las simpáticas familias. Se le impondrá el nombre de María del Perpetuo Socorro.

Reciban nuestra más cordial enhorabuena.

—Ha sido ascendido a Jefe Superior de Administración Civil el Licenciado de Utilidades de esta Delegación nuestro distinguido amigo el Ilmo. Sr. D. Juan Bergamo Llado. Le felicitamos.

—Se encuentra en esta isla, acompañado del ingeniero español, don José Chamorro, el Conde Bruno Antonio Quintavalle, alta personalidad de la gran industria italiana.

—Por el Instituto de Censores Jurados de Cuentas de España ha sido nombrado Censor Numerario el miembro fundador de dicho Organismo, nuestro estimado amigo don José Pico Aguiló, Interventor de Tabacalera, S. A.

—Se encuentra restablecido de la dolencia que durante unos días le retuvo en cama, el industrial don Joxé Buades Ferriol.

—En los exámenes extraordinarios celebrados este mes en la Facultad de Medicina de Valencia, ha terminado la carrera el distinguido joven don José Abrines Jaume.

Reciba nuestra más cordial felicitación.

EE VIAJE

Saló anoche para Barcelona desde donde proseguirá viaje a la capital de España, el Director de la Banca March don Emilio Tramullas Peralas. También marcharon para la ciudad condal, doña María Pastora Tremullas de Escalas acompañada de su hija.

NECROLOGICAS

A la edad de 17 años falleció conforido con los auxilios espirituales don Bernardo Perpiñá Rans.

Por su simpatía, por su bondad y por su juventud ha sido sentidísima su muerte por cuántos le trataron.

Su carácter franco y la cordialidad de sus sentimientos habiéndole rodeado de muchas amistades.

D. E. P.—A sus aflijidos padres don Miguel Perpiñá y doña Mariana Rans y sus hermanos Jaime, Juan y Juan, lo mismo que a su demás familia, les acompañamos en el justo dolor que les aflige.

—Conforido con los auxilios espirituales ha fallecido don Brill y Llabrés Bennasar, Oficial del Registro de la Propiedad.

Hombre activo, laborioso y competente supo ganarse la confianza

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

Santoral.—Santa Martina y el Beato Sebastian Valfré.

Cuarenta Horas.—Empezarán en la iglesia de San Felipe Neri, dedicada a la Inmaculada de Lourdes y en sufragio de un difunto.

Otras funciones.—En la parroquia de San Jaime, continuación de la solemne Novena en honor de San Jaime.

Visita.—A la Virgen de la Consolación en el Socorro,

De Teatros

Társila Criado en el Principal

Con igual éxito que la vez anterior fue puesta ayer en escena la comedia «Don José» de Pedro S. Nera y Pablo S. Morera. Alfonso Ca del, lo mismo que Társila Criado, caricaturizaron en forma insuperable sus respectivos personajes, secundados por los muy acertadamente Julio Fria-cés, muy bien en su papel de aristócrata arribado, José María Robledo y Luis Fernando Navarro.

Todos fueron larga y merecidamente aplaudidos.

Hoy, a las 6:45 tarde y a las 10:15 noche, se representará el magífico drama de Don Jacinto Benavente, «La Malquerida».

Mañana, con ocasión de celebrarse el día de homenaje nacional a los ilustres comedogre-fos Joaquín y Serafín Alvarez Quintero se pondrá en escena «Cristalina» de los celebrados autores, una de las más celebradas creaciones de Társila Criado.

Zarzuela en el Lírico

«Don Gil de Alcala» del Maestro Penella, cantada ayer tarde y en la que participó el conjunto de la Compañía —Mercedes Vilaur, Nieto, Massana, Gotri, Ferrer, Visiá Noguera, José Elizalde etc.— tuvo por lo que

Don Baltasar Llabrés Bennasar

Empleado del Registro de Propiedad ha fallecido hoy a la edad de 71 años, después de recibir los Santos Sacramentos.

E. P. D.

Su afligida esposa Carmen Vidal; hijos Jaime y Mateo; primos y demás familia al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les ruegan asistan a los actos de rosario y conducción que tendrán lugar esta noche a las 8 y 8 y media respectivamente, por lo que recibirá especial favor.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Calle Miguel Santandreu, n.º 83

Farmacias

Estarán de turno durante los días comprendidos del 24 al 31.

De día

Aguiló: Villalonga 64
Bordoy: Dedl Campo 14 (Molinar)
Calafell: Sindicato 125
Cardell: Cardenal Reig 14
Castañer: San Jaime 5
Caubet: Calvo Sotelo 17 (Terreno)
Llobera: Santa Eulalia 1
Llorens: Son Pou (Establecimientos)
Oliver: Aragón 140
Tarongí: San Miguel 93
Vanrell: Jaime II 107

De noche

Antich Gil: Colón 46

Palacio AVENIDA

TEATRO LIRICO

HOY

El máximo acontecimiento cinematográfico de nuestra época

LA PELICULA MAS PREMIADA DE TODAS LAS EPOCAS

NUEVE PREMIOS DE LA ACADEMIA DE ARTES Y CIENCIAS DE HOLLYWOOD

Los MEJORES AÑOS de NUESTRA VIDA

MODERNO Y ORIENTAL

Proyectan «Pasión de los fuertes», con Henry Fonda y Linda Darnell, y la tercera jornada de «Colmillos vengadores».

RIALTO

Presentan a Lucille Ball, Clip on Webb, William Bendix y Mark Stevens en la película de estreno «Envuelto en la sombra».

BORN, CAPITOL E HISPANIA

Gran éxito de la espléndida producción de interés nacional «La F», interpretada por Amprito Iivellés, Rafael Durán, Camino Garrigó, Juan Espanisoleón y Guillermo Martín.

PROTECTORA Y METROPOL

Dos estrenos forman el programa de hoy «El caso de los Molinicos», por Harry Carey, Edwin Booth y Mischa Auer, y «Un par de tres»; con Stan Laurel y Oliver Hardy.

PROGRESO

Hoy, el sábado y el domingo, extraordinario cartel: «Reina Santa», con Maruchi Fresno, y «California» con John Wayne.

ACTUALIDADES

Nuevos noticiarios e «Imágenes». Películas cortas.

Obras Completas de P E M A N

Tomo I. Poesía. Encuadernado en piel 150 pts.

De venta en librería J. Tous

NOTA IMPORTANTE:

Por el largo metraje de este magnífico film (2 horas y 45 minutos), el programa se completará únicamente con el NO-DO, dando comienzo las sesiones puntualmente a las siguientes horas:

LIRICO, a las 3:15, 6:15 y 9:30
AVENIDA a las 3:30, 6:45 y 10
ASTORIA a las 3:45, 6:45 y 10

MARE NOSTRUM, S. A.

DE SEGUROS Y REASEGUROS

CONCURSO

Por el presente anuncio se convoca un concurso entre Maestros y Contratistas de Obras, asegurados en esta Compañía desde antes del 1.º de enero de 1947, para la construcción de un edificio (ampliación de su local social de Via Roma, n.º 45, de esta ciudad).

El proyecto planos y pliegos de condiciones se hallarán expuestos en el estudio del Arquitecto D. Enrique Jimenoa Iglesia, calle Jardín Botánico, n.º 14, 1.º, todos los días laborables de 5 a 7 de tarde, donde se facilitarán los datos y aclaraciones que precisen los Sres. concursantes, así como un modelo de proposición.

Los pliegos, cerrados y convenientemente lacrados, serán admitidos en la Secretaría de esta Entidad, calle Zaguera, n.º 16, 2.º (Oficinas provisionales) los días hábiles de 9 a 12 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde, hasta las diez y ocho horas del 25 de febrero próximo.

Las plicas serán abiertas ante el Consejo de Administración de la Compañía el día 26 del indicado mes de febrero, a las 17 horas, en el piso entresuelo del domicilio antes citado, rogándose la asistencia de los concursantes.

El Consejo de Administración resolverá el concurso, previa deliberación, adjudicando las obras al concursante que, a juicio del propio Consejo, presente mejores condiciones técnicas, económicas y de solvencia.

Por el hecho de acudir a este concurso se entenderá el consentimiento absoluto por parte de los concursantes, a las condiciones establecidas, por lo que no cabrá, contra dicha resolución, reclamación alguna.

Palma de Mallorca 26 de Enero 1948.— El Director-Gerente, J. L. PALLISER.

VIAS URINARIAS

ESPECIALISTA en NEFRITIS

Uretitis aguda o crónica y complicaciones.—SINDICATO 193 (Encinas Calé Triquet) Hora: de 2 a 4 y L. Vicens (Travessa J. Anselmo Clavé).

RIALTO

HOY

Una historia de amor con aureola de terror

LUCILLE CLIFTON WILLIAM MARK BALL * WEBB * BENDIX * STEVENS

ENVUELTO en la SOMBRA

Oprime, subyuga, esclaviza y aprisiona el corazón entre los hilos de una tenebrosa intriga.

Moderno - Oriental

HOY

Pasión de los fuertes

y 3.ª jornada de **Colmillos vengadores**

Alma en suplicio

IBIZA

Recuerde que HOY a las 10 noche

Inaugura su Primer Jueves de Arte

Alternarán

Bailes Familiares

con las Orquestas

CADETES Y RITMO Y MELODIA

Entrega de credenciales a los jefes sindicales

Esta mañana en el Principal

A las once de la mañana en el Teatro Principal se ha efectuado el anunciado acto sindical cuya extraordinaria importancia no es necesario que resaltemos, ya que, para tomar parte en él, han venido de Madrid los señores Secretario Nacional de Sindicatos y Vicesecretario Nacional de Ordenación Social, respectivamente D. Mario López Rodríguez y D. José Solís.

Sobre el escenario habíase dispuesto el estrado presidencial cuyo centro ocupó el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, teniendo a su derecha al Secretario Nacional de Sindicatos y a su izquierda al Vicesecretario Nacional de Ordenación Social. Otros sitios en el estrado fueron ocu-

pados por el Ilustrísimo Sr. Magistrado del Trabajo don Salvador Gil Blanco y jerarquías sindicales.

Abierto el acto y respondiendo al llamamiento del Delegado Provincial Sindical Sr. Rotger, fueron desfilando y recibiendo de manos del Sr. Pardo Suárez sus títulos respectivos, los jefes de Sindicatos y los de las Secciones Económica y Administrativa de los mismos, que fueron proclamados después de las recientes elecciones sindicales.

A continuación el Sr. Rotger dirigió a los reunidos breves palabras para saludar a quienes habían recibido sus títulos y felicitarles por la prueba de confianza que merecieron de sus compañeros de actividades.

Seguidamente el Vicesecretario Nacional de Ordenación Social pronunció un extenso discurso, en el cual hizo resaltar la importancia de la misión que a los titulados corresponde, pues que en sus manos queda en lo sucesivo el porvenir de los Sindicatos, y subrayando que del seno de éstos es de esperar que surjan en lo sucesivo los cargos municipales. Señaló también que uno de los más importantes cometidos de la Organización, es el de estar constituido en cuerpo informativo y asesorar para todos los asuntos concernientes al trabajo.

Para cerrar el acto, el Secretario Nacional de Sindicatos pronunció también un discurso elogiando la intensa y abnegada labor de cuantos han hecho posible que la vida sindical alcance el alto nivel que hoy tiene, y alentando con entusiasmo a todos para proseguir en la tarea en busca de un aumento constante de cooperación fraternal entre empresarios y productores, que hará más rápido y seguro el avance nacional hasta el progreso.

El Patrono de los periodistas

Los chicos de la Prensa celebramos hoy, con honda fe y con sentidos entusiasmos, la festividad de San Francisco de Sales, Obispo de Ginebra, formidable polemista, escritor profundo, glorioso paladín de la verdad e irreductible propulsor de la palabra hecha fuego y trazada sobre el papel con perdurables rasgos.

Es nuestro Patrono excelso, y en su homenaje nosotros hemos reunido esta mañana a la vera del sepulcro en que descansan las cenizas de otro gran sabio, filósofo, poeta, encarnación genial del alma de Mallorca: el Beato Ramón Lull.

Hemos asistido a la misa que ha celebrado, honrándonos inmensamente, el Excelentísimo y Rdmto. Sr. Obispo de esta Diócesis, Dr. Don Juan Hervás Benet, de cuyos labios, en plática fervida y aleccionadora, recogimos bellos conceptos que prometemos no olvidar jamás y frases de aliento para seguir, a semejanza de lo que hiciera nuestro Patrono Santo, en la brecha, al servicio de los dos más elevados ideales que pueden presidir la existencia del hombre: Dios y la Patria.

Una vez más ha venido esta conmemoración jubilosa a tocar nuestro espíritu, como signo permanente de identificación de anhelos y de unión entre cuantos somos hermanos en la dura tarea de llevar cada día al público el eco de lo que acontece y el reflejo ponderado de nuestro propio pensamiento.

Asistieron a la Misa de los periodistas ocupando lugares destacados, el Excmo. Sr. Capitán General, el Ilmo. señor Alcalde de la Ciudad, y delegados del Excmo. Sr. Gobernador Civil y del Excelentísimo Sr. Almirante Jefe de la Comandancia Naval.

A las dos de la tarde y en el Alcina Hotel, la Asociación de la Prensa de Baleares ha reunido en fraternal comida a sus miembros, Cuerpo Facultativo y algunos relevantes invitados.

La redacción de LA ULTIMA HORA, uniéndose espiritualmente al solemne acto e imposibilitada de asistir a él por ser efectuado en las horas en que es en esta casa más intensa la labor, ha querido, por su parte, celebrar la festividad de San Francisco de Sales al terminar el cierre de la edición.

A tal fin y sobre la mesa misma de trabajo, se ha hecho servir, acompañándolo con pastas y unas copas de licor, un café, acto del cual el reportero gráfico Sr. Ferrer ha tomado fotografías.

Graves infiltraciones de los comunistas en centroamérica

El ex-Presidente Somoza acusa al «comunista Arévalo» de provocar una conflagración en Hispanoamérica

Washington.— El doctor Guillermo Sevilla Sacasa, ex Embajador de Nicaragua en esta capital ha informado a los periodistas que recientemente se ha desubierto en Nicaragua un núcleo comunista al que, además de armas, se le ocupó documentación, credenciales e instrucciones para organizar a los comunistas nicaragüenses.

Agregó que la numerosa correspondencia recogida prueba irrefutablemente la conexión de los comunistas nicaragüenses con organizaciones similares de otros países de Hispanoamérica.

Managua.— Los periódicos publican una declaración del ex-Presidente Somoza, en el que éste acusa formalmente ante la faz del mundo al presidente comunista de Guatemala, Juan José Arévalo, de estar facilitando todo género de ayuda a varios dirigentes para ensangrentar Nicaragua.

«Arévalo —dice Somoza en su declaración— se da cuenta de que no provoca sólo una revolución en Nicaragua, sino una conflagración en Centroamérica. Si Arévalo consigue venir a ensangrentar Nicaragua, yo le prometo pagarle con la misma moneda.

De sus relaciones con el comunismo tengo las más concluyentes pruebas».

Miami (Florida).— El director de los asuntos hispanoamericanos de la Federación Norteamericana del Trabajo, ha manifestado que la decisión del gobierno peruano de prohibir el funcionamiento de la nueva confederación interna americana de trabajadores en su territorio nacional, constituye una clara violación de la libertad de asociación sinzada en el acta de Chapultepec y en la Carta de las Naciones Unidas.

Añadió que es de esperar que el gobierno del Perú revoque el decreto, pero que si no lo hace así la Confederación Interamericana de Trabajadores establecerá su sede en otro país.—Efe

La Paz.— En un mensaje transmitido por radio, el Presidente Hertzog ha hecho un llamamiento para que en su país reine el orden y la concordia, agregando que su gobierno es de izquierda moderada y democrática y que el país no aceptará ni la demagogia criminal, ni las prácticas comunistas».

Londres, 28.— La evidencia de una disensión política entre los partidos comunistas de la Europa oriental, que descubre la desorientación por el órgano moscovita «Pravda» de la reciente declaración del primer ministro búlgaro, Jorge Dimitroff, sobre la federación balcánica, ha merecido —dice el redactor diplomático de la Agencia Reuter— el mayor interés de los observadores londinenses.

Moscú —opinan— ha desaprobado terminantemente el plan de creación de una federación eslava comprensiva de Polonia y Checoslovaquia, fuera de la Unión Soviética, y Dimitroff ha sido objeto de una repulsa por haberse apartado de la política de independencia nacional propagada por el manifiesto de la Komintern en octubre pasado.

Se atribuye la actitud de los soviets a dos razones. El deseo de seguir ellos siendo los jefes de cualquier movimiento paneslavo y temor de checos y polacos a verse eventualmente sumergidos en un estado eslavavo. La política comunista ha de decidirse en Moscú y sólo allí.—Efe.

En dicho mensaje, el Presidente dice que su gobierno se ha visto obligado a decretar el estado de sitio, por la constitución le concede atribuciones para mantener el orden interior, pero añadió que se hará uso discreto de tal medida, por lo que ni la prensa ni la radio estarán sometidas a censura, ya que es para que actúen dentro de la ley.

Hertzog promete que pronto se promulgará el estatuto de los empleados públicos y del profesorado.—Efe

La recuperación europea conducirá al mejoramiento de relaciones con la URSS

El gabinete norteamericano insistirá en su petición de 6.800 millones de dólares para aplicación del Plan Marshall de ayuda a Europa

Washington.— El Secretario norteamericano de Estado, George Marshall, ha manifestado en una conferencia de prensa que está dispuesto a aceptar ciertas modificaciones en la estructura administrativa del programa de la recuperación europea. Reafirmó sin embargo, que el gobierno se mantiene firme en su petición, de 6.800.000.000 de dólares para los primeros quince meses de la aplicación del programa.

Marshall declaró que no tenía objeciones específicas que hacer a la sugerencia hecha

por la institución de Brooklyn, de que se den amplios poderes a los administradores del Plan. Dicha institución ha recomendado que tenga la categoría de Secretario del gabinete la persona que se designe como administrador del proyecto.

Washington.— Tanto el comité del senado con el de la cámara de representantes han seguido sus audiencias en relación con el Plan Marshall.

El ex-Subsecretario de Estado, Dean Acheson ha manifestado que la recuperación europea conducirá finalmente al mejoramiento de las relaciones entre la Unión Soviética y las potencias occidentales.

Añadió que está convencido de que aunque la Unión Soviética aprovecha actualmente cuantas oportunidades se le presentan para crear situaciones de incertidumbre y de confusión, frente al triunfo del programa de recuperación europea, aceptará el hecho de la estabilidad de Europa y se ajustará al mismo.

«Estoy igualmente convencido —añadió— de que el derrumbe económico de Europa traería aparejados serios peligros para la seguridad de los Estados Unidos y muy posiblemente ocasionaría situaciones que pondrían en riesgo el mantenimiento de la paz internacional».

Washington.— Francia e Italia han presentado a los Estados Unidos un borrador de las propuestas para la creación de una Unión Económica entre ambos países, dentro de la estructura del Plan Marshall.

Los embajadores de ambos países, Henri Bonnet y Alberto Tarchiani respectivamente, acreditados en Washington, hicieron entrega del borrador sobre el mencionado plan al Subsecretario de Estado, Robert A. Lovett, subrayando ambos que las propuestas provisionales comprenden la cooperación industrial y agrícola, así como cuestiones aduaneras.—Efe

Cierre de bancos en Francia

El Ministro de Hacienda ha ordenado el canje de billetes de 5.000 francos

Sesión especial del gabinete francés

París.—El Ministro de Hacienda, René Mayer, ha anunciado que hoy, jueves, presentará un proyecto de ley a la asamblea nacional para la recogida de todos los billetes de cinco mil francos.

Reveló asimismo que los bancos permanecerán cerrados hoy jueves y mañana viernes y ha recomendado al público que no acepte dicha clase de billetes que han circulado hasta ahora con gran profusión.

Aun cuando no explicó el motivo de la recogida de estos billetes, dijo que confía en que la ley se apruebe antes del sábado, día en que se reabrirán los establecimientos bancarios.—Efe.

París.—A las nueve y media de esta mañana se ha reunido el gobierno francés en sesión especial para tratar de la oposición socialista al proyecto gubernamental para establecer el mercado libre del oro.—Efe.

París.—Los ejieres y porteros de la asamblea nacional se quejan de que han sido los primeros afectados por la disposición gubernamental, ordenando la recogida de los billetes de cinco mil francos que circulan profusamente por el territorio francés.

Uno de los porteros afectados ha declarado que «ayer se les ha dado su salario mensual de quinientos francos, precisamente en billetes de cinco mil».—Efe.

París.—El grupo parlamentario socialista francés ha aceptado las propuestas del gobierno para la creación de un mercado libre del oro y para que sean retirados de la circulación los billetes de cinco mil francos.

No obstante, se añade que los socialistas proyectan presentar algunas enmiendas a la propuesta gubernamental.—Efe.

Ha sido formado un nuevo gabinete iraquí

MANIFESTACIONES EN EGIPTO CONTRA EL TRATADO ANGLO-IRANIANO

Bagdad.— Sayid Mohamed Aladher, ex-presidente del senado, ha formado nuevo gabinete, según se anunció oficialmente.

Todavía no han sido facilitados nombres de los nuevos ministros.

Bagdad.— Los diversos partidos políticos del Iraq han decidido apoyar al nuevo gabinete, formado por Sayid Mohamed Aladher.

En dicho gabinete figuran tres primeros ministros; dos miembros frente constitucional, tres senadores y un miembro del parlamento.

Aun no han sido anunciadas carteras que ocuparán dichos ministros.—Efe.

Bagdad.— La lista del nuevo gobierno formado por Sayid Mohamed Aladher, es la siguiente: Interior, Jamal Madia; Relaciones Exteriores, Amid Pachachi; Defensa, Archad Umari; Educación, Shabib Economia, Mustafá Umari; Hacienda, Sadiq Al Bassam; Asuntos Sociales, Najib Al Rawi; Justicia, Umar Nabil; Abastecimientos, Mohamed Nabil; Comunicaciones, Jamal Baber, que ocupará también la cartera de Trabajo.

Han sido nombrados ministros de cartera Nusrat Al Parisi, Dasud Kaidari y Mohdmd Al Amir.—Efe.

Alejandro.— Varios miles de estudiantes de la Universidad de Fara y de los institutos egipcios se han declarado en huelga, por solidaridad con los que se oponen al tratado anglo-iraniense.

Asimismo han celebrado manifestaciones, viéndose obligada a intervenir la policía para dispersar a los estudiantes, veinte de los cuales fueron detenidos.—Efe.

Depuraciones en Rumania

32 ACUSADOS DE ESTAR ASOCIADOS CON JULIUS MANIUS

Bucarest.— Un tribunal militar de esta capital ha pronunciado las sentencias contra treinta y dos acusados de rebelión, que se hallaban asociados con Julius Maniu, ex-Jefe del partido campesino rumano, que fue condenado a cadena perpetua a fines del pasado año.

De los treinta y dos encausados diez años de cárcel, veintidós penas que oscilan entre los 6 y años de prisión y el resto han sido absueltos.—Efe.

CUPON DEL CIEGO

En el sorteo celebrado hoy ha sido premiado con 25 pesetas el número

071

También lo han sido con 25 pesetas los números 171 271 371 471 571 671 771 871 971

PRUEBE

Cofiac Fortaleza

LO MAS FINO

Enfermedades de la piel

SEBASTIAN SOLER

Sifilis, Gonorrea, Consultas: 10 y de 6 a 10 San Miguel 79-X.

Cine Progreso

H O Y SABADO Y DOMINGO

2 Grandes producciones, 2

REINA SANTA

por LUIS PEÑA y MARUCHI FRESNO

Y el super drama del Oeste

California

por JOHN WAYNE

BOBINA CAPITOL
HOY
UNA PELICULA ESPAÑOLA CON RESONANCIA UNIVERSAL
El film más esperado de la temporada

AMPARITO RIVELLES
RAFAEL DURAN
LA FIE
DE LA NOVELA DE ARMANDO PALACIO VALDES

JUAN ESPANTALEON
GUILLERMO MARIN
CAMINO GARRIGO
EFOEZ DE CORDOBA

DIRECCION: RAFAEL GIL

!!Un amor de perdición condenaba a aquella mujer... sólo la fé pudo salvarla!!

Juguetas del destino

Omaha (Nebraska).—Ha fallecido en esta ciudad, a consecuencia de un tumor canceroso en el cerebro, el Dr. Albert M. Hurrle, de 85 años de edad, quien en la pasada semana anunció haber encontrado un sencillo procedimiento para determinar si la persona sometida a él tenía o no cáncer.—Efe.

TREBOL

Hoy jueves noche

2.ª semifinal del

Gran Concurso DE CANTANTES

que patrocina

«Productos Chicote»

Actuación de los semifinalistas

Carmen Coll

Juan J. Gines

Jaime Bojosa

Bernardo Labrés

Clasificados en las anteriores eliminatorias y actuación de

Ina Sasi, Juan Nadal

y las orquestas

Bolero y Muñandla que interpretarán 30 minutos de jazz sinfónico.